

## 阿根廷队首场比赛被VAR吹掉3个进球

高科技“偷”走了  
梅西的胜利？

22日，卡塔尔世界杯爆出最大冷门，阿根廷队在首场比赛中1:2被沙特队击败。仅上半场，阿根廷队被吹了7次越位，其中3次形成进球，统统被取消。阿根廷球迷在社交媒体上表示，如果不是VAR（视频助理裁判）过多的介入，上半场沙特队就被阿根廷队打废了，就不会出现下半场逆转的情况。

与此同时，更多的中立球迷也表达了自己对VAR的不满，认为介入过多，让比赛观感下降，过多的中断带来了更长时间的伤停补时，使比赛节奏变差。“要不，干脆取消裁判算了，都交给科技。”



在比赛中，主裁通过VAR技术回看比赛细节。

## 在足球比赛中，谁是主角？

22日的比赛后，大批阿根廷队球迷在社交媒体上表达不满，他们认为，是VAR“偷”走了阿根廷队的胜利，让梅西在世界杯首战中蒙羞。可事实上，那场比赛的第7分钟，正是VAR的介入，判定角球进攻中，阿根廷队球员帕雷德斯在无球情况下被沙特队球员侵犯，阿根廷队在开场不到10分钟的时候获得点球，随后梅西一蹴而就，帮助阿根廷队取得比分上的领先。

从21日至22日，本届世界杯小组赛进行的8场比赛中，VAR介入后判罚了5次点球，其中4个点球命中，只有波兰前锋莱万多夫斯基罚失。在2018年俄罗斯世界杯，国际足联首次引进VAR技术，共判罚28个点球，创下了单届世界杯点球数量最多的纪录。业内人士判断，卡塔尔世界杯点球数量将再创新高。

## 更狠的科技：“越位识别技术”

几年前，现任国际足联主席詹尼·因凡蒂诺也曾怀疑过VAR的作用。但是他认为：“不尝试，永远不会知道它的价值。”

2018年俄罗斯世界杯上的VAR技术，是

一套帮助主裁判做出正确判罚的辅助系统，本质上是通过将比赛画面和虚拟画面相结合，实现全方位无死角还原比赛细节。

到了卡塔尔世界杯，视频助理裁判的技术再次升级，加入了“半自动越位识别技术（SAOT）”。这套系统由两个方面构成：一是在足球内部安装了传感器传送数据，与此同时，该系统还包含了安装在球场内的12个跟踪摄像头。相比此前用视频回放加人工辅助的方式来判断越位，SAOT系统无疑已经有能力做到不借助人工的帮助，就精确判断球员越位与否。

## 判罚更透明，过程更稀碎？

2018年，马拉多纳曾公开表示，他认为使用VAR是一个正确的决定。在马拉多纳看来“我们没有理由不相信，科技可以让足球比赛变得更加透明。”事实上，科技的使用目的从来不是让足球比赛变得支离破碎，而是给予足球更加公平透明的竞争环境。

不知道天堂中的马拉多纳22日是否看了小兄弟梅西的比赛。他或许会破口大骂卡塔尔的炎热天气，甚至会骂斯卡洛尼的临场指挥，但绝不会骂VAR。

一个时代过去了，新的时代总要开始。

## “有些越位是毫米级的”

“新的技术就是这样，尽管有些越位是毫米级的。这是悲伤的一天，但我们要继续前进。”

——1:2爆冷不敌沙特队后，阿根廷队主帅斯卡洛尼表示，三个无效进球让球队陷入困难，但现在要做的就是赢下对阵墨西哥队和波兰队的两场小组赛。

“在昨天的封闭训练中，莱万多夫斯基练了点球，他一个都没有打丢。但这就是足球，伟大的球员有时候也会罚丢点球。”

——在22日波兰队与墨西哥队的首轮较量中，队长莱万多夫斯基的点球被墨西哥队门将奥亚亚扑出，最终双方互交白卷。赛后，波兰队主教练米赫涅维奇表达了对莱万的支持与鼓励。

“这就是足球，总有疯狂的事情发生，我们只庆祝了20分钟，因为接下来还有两场艰难的比赛等着我们。”

——首场小组赛战胜阿根廷队后，沙特阿拉伯队主教练勒纳尔坦言这场胜利会载入史册，但胜利过后，更需要脚踏实地。

卫冕之路  
法国队强势起步

亚洲杯冠军、非洲冠军、南美洲冠军在卡塔尔世界杯上全部开局不利，但世界冠军法国队没有“翻车”。他们在22日的比赛中4:1逆转战胜澳大利亚队，取得“开门红”。在贾努布球场，“高卢雄鸡”展示了苍劲有力的双翼。

当世界杯20年后再次在亚洲举行，法国队依旧是卫冕冠军。但与2002年的那支法国队相比，现在的主教练德尚面临着截然不同的处境。除了早早确定缺席的坎特，迈尼昂与博格巴随后也高挂免战牌，临近世界杯开打，金彭贝、恩昆库和本泽马接连因伤退出。在之前连续三届卫冕冠军小组出局的背景下，法国队的前路看上去荆棘密布。

与2018年世界杯一样，法国队首战面对的依然是澳大利亚队。四年多以前，法国队凭借点球以2:1涉险过关。此役再度碰面，澳大利亚队通过一次并不复杂的配合率先打破僵局。祸不单行，法国左后卫卢卡斯·埃尔南德斯在防守过程中受伤，被弟弟特奥换下。好在法国队顶住压力攻入4球，最终取得一场大胜。

对澳大利亚队的胜利犹如一场及时雨，驱散了“世界杯卫冕冠军魔咒”的阴影。在卡塔尔宽阔的路面上，习惯性开局慢热的法国队这次刚刚起步，就挂上了五档。

## “球王”贝利预言真的那么不准吗？

巴西媒体分析后认为“正确的比错误的多”

每到世界杯大家似乎都最怕“球王”贝利预言，巴西前国脚罗马里奥曾说“贝利沉默时就是一首诗”。不过巴西媒体分析了他在最近几届世界杯上的预言，发现事实上正确预言要比错误的预言多。

2010年南非世界杯：贝利预言2008年欧锦赛冠军西班牙夺冠。他还说邓加率领的巴西队在成长，组织也不错，但西班牙队实力更强。结果他说对了。

2014年巴西世界杯：作为东道主，贝利还是没有将冠军押在巴西队身上，结果德国队7:1“狂屠”巴西队，最终还赢得了冠军。溃败后，贝利虽然安慰了斯科拉里，但是他也委屈地说：“我说



德国、西班牙、荷兰和巴西队都有可能，就西班牙队表现不佳，我说对的时候没有人记得。”

2018年俄罗斯世界杯：贝利对蒂特率领的队伍发表评论说，这支队伍汇集了很多欧洲优秀俱乐部的球员，但挑战是让这些球员配合好。但他没有预测到巴西队会倒在比利时队的脚下。夺冠热门方面，贝利列举了阿根廷、德国、英格兰和法国队，最终夺冠的是法国队。

卡塔尔世界杯，这一次贝利认为巴西队将成为六冠王。巴西队在本届世界杯上的首秀是当地时间24日与塞尔维亚队的比赛，贝利这一次能预测正确吗？

综合新华社、中央电视台、《中国新闻周刊》报道